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 РАЗДЕЛ I. 

 

                Изводи за състоянието на образователно-възпитателния процес 

 

Цялостната дейност на СУ „Св. св. Кирил и Методий” – град Бургас през учебната 2024-

2025 година бе осъществена съгласно фиксираните в годишния план цели. В училището се 

обучаваха 1171 ученици, разпределени в 44 паралелки, в това число 9 ученици в индивидуална 

форма на обучение, 5 ученици в самостоятелна форма, 1 ученик в комбинирана форма, 21 

ученици в ЦСОП. 

Създадената система за организация по всички видове дейности, съгласуваността и 

отчетността на резултатите осигуряват единство и непрекъснатост на учебно-възпитателния 

процес /УВП/. Стратегически силни стъпки бяха направени в областта на планирането на 

учебно-възпитателната работа /УВР/. Правилното планиране на УВП бе решаващо условие за 

усъвършенстване качеството на организацията, структурата и методиката на обучение в 

училище. Pостигнати бяха много добри резултати по следните направления: 

➢ Създадени бяха всички предпоставки за пълен обхват и успешен прием на 

първокласниците в 4 паралелки, за приема на учениците след завършен VІІ клас и успешно 

завършване на учениците от ХІІ клас. Обхванати са всички деца, подлежащи на задължително 

обучение. 

➢ Подобри се материално-техническата база на училището. 

➢ Изгради се нов тип взаимоотношения между педагогическия персонал и учениците на 

основата на взаимно доверие и уважение. 

Общият успех на учениците от СУ „Св. св. Кирил и Методий” е Много добър (5.18). 

Отлично приключиха годината всички випуски от начален етап на основното 

образование. Много добри резултати показаха учениците на НВО след VII клас. Водещи места 

и медали извоюваха ученици от училището в международни, национални и общински 

конкурси, олимпиади и в спортно-състезателни първенства. Многобройни са наградите на 

ученици, завоювали призови места в тях. Оптимално се използваха наличните финансови 

средства за ремонт и обновяване на материално-техническата база на училището. 

За успешно постигане на поставените стратегически и приоритетни образователни цели 

усилено работиха училищното ръководство, педагогическите съветници, класните 

ръководители и Координационния съвет за поддържане на етични и толерантни отношения в 

училищната общност. 

Дейността на учителския колектив, в единство с родителите, бе насочена към 

формиране на общозначими нравствени ориентири у учениците, за активното им 

взаимодействие със социалната среда и изграждане на култура на поведение у всеки ученик. 

Актуализиран бе Механизма за противодействие на тормоза и насилието между учениците. 

Участието на педагогическите специалисти във вътрешноучилищни и извънучилищни 

квалификационни форми допринесоха за повишаване професионалното и компетентностно 

равнище на преподавателския състав, който отговорно и всеотдайно изпълняваше 

професионалните си задължения. На всички учители бе осигурена творческа свобода за 

възможно най-пълно реализиране на целите на УВП. 
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Училищното ръководство създаде необходимите условия за организиран училищен 

живот, осъществяване на резултатен регулярен и срочен контрол, както и грижа за стриктно 

водене на училищната документация, за качествено обучение на учениците, за коректни 

взаимоотношения между учители, ученици, родители и общественост. 

Създадена бе добра система за организация, съгласуваност и контрол на резултатите от 

цялостната училищна дейност. Педагогическата колегия има възможности да се справя и да 

решава възникнали проблеми. В цялостната дейност на училището и управлението му се 

очертават и проблеми, които очакват своето решаване. Необходимо е: 

➢ Дейността на педагогическата колегия да е в съответствие със стратегията на неговото 

развитие. 

➢ Издигане на качеството и резултатите на общоучилищната дейност чрез 

усъвършенстване на трите основни функции: планиране, координиране и контрол. 

➢ Постигане на високи резултати на НВО в ІV, VІІ и X клас и успешно полагане на ДЗИ 

през учебната 2025-2026 година. 

➢ Успешна житейска и професионална реализация на учениците от випуск 2025-2026 г. 

➢ По-задълбочена научна и методическа подготовка на учителите за всеки урок и 

прилагане на разнообразни форми на преподаване на учебния материал, съобразени с 

възрастовите особености на учениците, с цел активизиране на участието им в часовете, за 

трайно и задълбочено усвояване на учебния материал. 

➢ Повишаване на взискателността към учениците за подобряване на дисциплината и 

опазване на училищното имущество. 

➢ Да продължи работата по гражданското образование на учениците. 

➢ Специално внимание да се отдели на работата с родителите, за да се привлекат 

възможно най-голям брой съпричастни към проблемите на общността, да се търсят нови 

методи и подходи за приобщаването им към училищния живот, обогатяване на материално-

техническата база и библиотечния фонд. 

➢ Участие на училището в реализиране на национални, европейски и международни 

програми и проекти. 

➢ Осигуряване на подготовката и осъществяването на държавните образователни 

стандарти. 

➢ Управлението трябва да бъде стратегическо, адаптивно и насочено към устойчиво 

развитие, за да преодолява глобалните проблеми и да гарантира качествен образователен 

процес. 

 

                                                               РАЗДЕЛ II. 

 

1. МИСИЯ НА УЧИЛИЩЕТО 

 

Ефективна и конструктивна работа с всички партньори за осигуряване на качествено 

многоезично и мултикултурно европейско образование на учениците в безопасна и 

здравословна образователна среда за формирането им като личности с висока интелектуална 

подготовка и култура, с ярко изразено гражданско съзнание и поведение, способни за 

ефективна обществена реализация. Възпитаване на учениците в духа на демократичните  
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ценности, целящо: социализация в общност,  уважение към другия, самоуважение и критично 

мислене; адекватно ориентиране в динамично променящия се съвременен свят и създаване на 

високо отговорно поведение за участие в обществения живот; развитие на индивидуалността 

и стимулиране на творческите заложби.  

Училището реализира образователно-възпитателен процес, насочен към формиране на 

ключови компетентности, развитие на личностния потенциал на учениците и изграждане на 

ценностна система, основана на гражданска отговорност, толерантност и уважение към 

общочовешките и националните ценности. 

Чрез професионализъм, екипност и ефективно взаимодействие с родителската и 

обществената общност, училището се утвърждава като модерна образователна институция, 

осигуряваща условия за устойчиво развитие и успешна социална и професионална реализация 

на своите възпитаници. 

 

2. ВИЗИЯ НА УЧИЛИЩЕТО 

 

Утвърждаване на СУ „Св. св. Кирил и Методий” – гр. Бургас като съвременно, 

конкурентоспособно и престижно учебно заведение, отговарящо на специфичните 

потребности на Община Бургас. Отстояване и затвърждаване на традиционния облик чрез 

утвърдено профилирано обучение по изобразително изкуство след завършен ІV клас и 

профилирано обучение след завършен VІІ клас по изобразително изкуство, информационни 

технологии, география и икономика, с разширено изучаване на чужди езици. Перманентно и 

устойчиво усъвършенстване на професионалните умения и компетентности на педагогическия 

колегиум с цел формиране на знания и личностни умения у учениците, способстващи за 

активното им взаимодействие със социалната среда, проява на толерантност, зачитане на 

човешкото достойнство, отстояване на националните и европейски ценности. 

 

3. ЦЕЛИ НА УЧИЛИЩЕТО 

 

➢ Издигане и утвърждаване престижа и авторитета на училището. 

➢ Повишаване качеството на учебно-възпитателната дейност. Организиране на учебен 

процес, стимулиращ интереса и мотивацията на учениците към ученето и създаване на 

самостоятелни и независими личности с творческо мислене и индивидуален познавателен 

опит. 

➢ Насочване на усилията на педагогическата колегия за осигуряване на условия за 

физическо, умствено, нравствено и социално развитие на учениците за активното им 

взаимодействие със социалната среда и участие в демократичните процеси, за изграждане на 

култура на поведение и взаимоотношения между учениците. 

➢ Разгръщане на вътрешноучилищната квалификационна дейност, която да осигурява 

обмен на идеи, повишаване на квалификацията, както и професионална свобода на учителя 

при избор на учебно съдържание и използване на ефективни методи на обучение, гарантиращи 

трайни учебни знания и умения за практическото им приложение. 
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➢ Разширяване сътрудничеството на училището с родителската и местна общественост за 

осъществяване на образователната дейност за изграждане на образовани личности  и 

възможностите им за реализация. 

 

4.  СТРАТЕГИИ В ДЕЙНОСТТА НА УЧИЛИЩЕТО 

 

➢ Стратегия за повишаване качеството на образователния процес - насочена към 

прилагане на съвременни педагогически технологии, диференцирано обучение и 

индивидуален подход към учениците с цел постигане на високи образователни резултати.  

➢ Стратегия за развитие на ключови компетентности - фокусирана върху 

изграждането на умения за критично мислене, дигитална грамотност, комуникация, работа в 

екип и учене през целия живот.  

➢ Стратегия за дигитализация и иновации - внедряване на информационни и 

комуникационни технологии в обучението, използване на електронни ресурси и развитие на 

дигитална образователна среда.  

➢ Стратегия за квалификация и професионално развитие на педагогическите 

специалисти - непрекъснато повишаване на квалификацията, обмен на добри практики и 

стимулиране на иновативното преподаване.  

➢ Стратегия за ефективно управление и вътрешен контрол - оптимизиране на 

управленските процеси, повишаване на прозрачността, отчетността и ефективността в 

дейността на училището.  

➢ Стратегия за създаване на позитивен училищен климат - подпомага изграждането 

на среда на доверие, взаимно уважение и подкрепа между ученици, учители и родители.  

➢ Стратегия за превенция на отпадането и подкрепа на учениците - мерки за ранно 

идентифициране на рискове, индивидуална подкрепа и работа с ученици със специални 

образователни потребности.  

➢ Стратегия за развитие на извънкласни и извънучилищни дейности - стимулира 

участието на учениците в клубове, състезания, проекти и инициативи, подпомагащи тяхното 

личностно развитие.  

➢ Стратегия за партньорство с родители и институции - изграждане на устойчиво 

сътрудничество с родителската общност, местната власт и обществени организации.  

➢ Стратегия за утвърждаване на училището като модерна образователна 

институция - изграждане на положителен обществен имидж и конкурентоспособност чрез 

качество, иновации и добри резултати. 

 

5. ПРИОРИТЕТИ В ДЕЙНОСТТА НА УЧИЛИЩЕТО 

 

➢ Повишаване ефективността на учебно-възпитателната работа чрез подобряване 

организацията на учебния процес и повишаване професионалната подготовка, компетентност 

и квалификация на педагогическите кадри. 

➢ Подобряване на вътрешноучилищната квалификационна и методическа дейност. 

➢ Повишаване качеството за педагогическия и административния контрол. 

➢ Гражданско, екологично, здравно и интеркултурно образование. 
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➢ Задоволяване на специфичните интереси и потребности на учениците чрез ефективно 

използване на наличната материално-техническа база /МТБ/. 

➢ Задълбочаване на контактите с обществени организации и институциите, отворени за 

проблемите на училището и привличане на допълнителни източници за подпомагане на 

училищните дейности за подобряване на МТБ. 

➢ Привличане и приобщаване на родителската общност за активно участие в съвместни 

училищни дейности и решаване на училищните проблеми, за утвърждаване на Обществения 

съвет /ОС/ и Училищното настоятелство /УН/ като органи, подпомагащи цялостната учебно-

възпитателна дейност. 
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РАЗДЕЛ III. 

 
 

ДЕЙНОСТИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ЦЕЛИТЕ 

1. АДМИНИСТРАТИВНА ДЕЙНОСТ 

№ 

по 

 

Срок 
Отговаря Контролира 

ред   

1. Разработване и приемане на годишния план за дейността 

на училището. 

м. 09.2025 г. ЗДУД Директор 

 

2. Разработване и приемане на план за работа на училището 

през учебната 2025 – 2026 година. 

м. 09.2025 г. комисия Директор 

 
 

   

3. Изготвяне на годишен план за разпределение на учебния 

материал по предмети и на плановете на класните 

ръководители за учебната 2025-2026 г. 

м. 09.2025 г. Учители ЗДУД 

 

4. Подаване на актуализирани заявления, подписани от 

родители и ученици до директора на училището за 

желаните учебни предмети, които ще изучават в 

часовете по ИУЧ и ФУЧ. 

м. 09.2025 г. Класни 

ръководители 

ЗДУД 

 

5. Изготвяне на график за провеждане на класни и 

контролни работи и на консултации с учениците по 

учебни предмети. 

м. 09.2025 г. 

м. 02.2026 г. 

ЗДУД Директор 

 

6. Актуализиране на Механизъм за противодействие на 

училищния тормоз между учениците. 

м. 10.2025 г. Д. Дойчева ЗДУД 

 

7. Изготвяне на Списък-Образец № 1 за учебната 2025- 

2026 година. 

м. 09.2025 г. Директор РУО на МОН 

 

8. Преглед на задължителната документация за началото на 

учебната 2025-2026 година. 

м. 09.2025 г. К. Мъжгълова 

(домакин) 

ЗДУД 

 

9. Организиране и провеждане на НВО в IV, VII, X клас. м. 06.2026г. Директор и 

ЗДУД 

МОН, РУО 

 

10. Създаване на необходимите условия за организиране и 

провеждане на ДЗИ. 

м. 05.2026 г. Директор МОН, РУО 

 

11. Планиране на броя на пенсиониращите се педагогически 

кадри и нуждите от нови специалисти. 

м. 04.2026 г. ЗАС Директор 

 

12. Планиране на необходимата учебна и училищна 

документация. 

м. 05.2026 г. К. Мъжгълова 

(домакин) 

ЗДУД 

 

13. Прилагане на ефективни методи на обучение за 

стимулиране интересите на учениците към ученето. 

Създаване на условия за изява на индивидуалността в 

мисленето и практическото умение за приложение на 

знанията от учениците. 

през 

учебната 

година 

Учители Директор, 

ЗДУД 
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14. Прилагане на разнообразни форми на оценка на знанията 

и уменията на учениците, съгласно ДОС за оценяване на 

резултатите от обучението на учениците. 

през 

учебната 

година 

Учители Директор, 

ЗДУД 

 

15. Организиране и провеждане на изпити на ученици в 

индивидуална и самостоятелна форма на обучение; на 

приравнителни и поправителни изпити. 

по график ЗДУД 

 

Директор 

 

16. Установяване на входното и изходно ниво на знанията на 

учениците от начален и прогимназиален етап на 

основното образование и гимназиален етап на средното 

образование. 

м. 10.2025 г. 

м.05., 06.2026 г. 

Учители ЗДУД 

 

17. За правилната организация на УВП да се разработи 

дневен режим и седмично разписание, съобразени с 

нормативните изисквания. 

м. 09.2025 г. 

м. 02.2026 г. 

Комисия за 

седмично 

разписание 

Директор 

 

18. За формиране на умения за действие при бедствени 

условия, знания за безопасност на движението по 

пътищата, здравна и полова култура, за осигуряване на 

безопасни условия на възпитание, обучение и труд – да 

се обезпечи обучение на учениците. 

през 

учебната 

година 

Класни 

ръководители 

Зам.-директор 

АСД 

 

2. СОЦИАЛНО-БИТОВА И СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ 

1. Получаване на санитарно разрешително за началото на 

учебната година. 

м. 09.2025 г. Зам.-директор 

АСД 

Директор 

 

2. Превантивна работа с педагогическия персонал и всички 

ученици за недопускане рушене и унищожаване на МТБ. 

ежедневен Учители Зам.-директор 

АСД 

 

3. Изготвяне на план за хигиенизирането на училищната 

сграда. 

м. 09.2025 г. Зам.-директор 

АСД 

Директор 

 

4. Планиране на строително-ремонтни работи. целогодишно Зам.-директор 

АСД 

Директор 

 

5. Организиране на туристически пътувания и пленери в 

учебно и извънучебно време в съответствие с 

нормативните изисквания. 

• Екскурзии с образователна цел I – IV клас 

 

• Училище сред природата  I – IV клас 

 

• Летен лагер I – IV клас                                            

 

• Художествени пленери  V – XII клас 

Есенен пленер 

Пролетен пленер 

 

• Eкскурзии с образователна цел с ученици от V, 

VI, VII клас. 

 

 

 

• Екскурзии с образователна цел VIII - XII клас 

 

 

 

м. 10.2025 г. 

м. 04.2026 г. 

м. 03-04.2026 г. 

 

 м. 06.2026 г. 

 

       м. 10-11.2025 г. 

м. 04.2026 г. 

    

         м. 10- 11.2025 г. 

         м. 04. 2026 г. 

 

         м. 10-11.2025 г. 

         м. 04. 2026 г. 

 

 

 

класни 

ръководители 

I – IV клас 

 

 

 

 

 

Учители по 

изобразително 

изкуство 

 

класни 

ръководители и 

учители от 

прогимназиален 

и  гимназиален 

етап 

ЗДУД 

 

 

 

Директор 
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6. Изготвяне на план за работа през зимата за осигуряване 

на нормален учебен процес. 

м. 11.2025 г. Зам.-директор 

АСД 

Директор 

 

7. Дейностите за професионално ориентиране на 

учениците да бъдат насочени към осигуряване на 

специализирана информация за възможностите на 

средното и висшето образование, подпомагаща 

професионалното им ориентиране, към осъществяване 

на срещи с професионалисти в различни области. 

м. 04.2026 г. Класни 

ръководители 

Директор 

ЗДУД 

 

     

8. Провеждане на родителски срещи за информиране на 

седмокласниците за възможностите да продължат 

образованието си в гимназиален етап на средното 

образование. 

м. 05.2026 г. Педагогически 

съветници, 

класни 

ръководители 

Директор 

ЗДУД 

 

3. СОЦИАЛИЗАЦИЯ, ГРАЖДАНСКО ОБРАЗОВАНИЕ 

1. Работата по гражданско образование и възпитание на 

учениците да бъде насочена към реализиране на 

следните дейности: 

- Проучване адаптацията на учениците от I, V и VIII клас 

и изграждане на адаптивни умения спрямо конкретната 

училищна общност. 

- Реализиране на програми за гражданско образование и 

възпитание. 

м. 10.2025 г. Педагогически 

съветници 

ЗДУД 

 

2. Работа по реализиране на  проекти и национални 

програми 

от 16.09.2025 г. Педагогически 

съветници, 

ресурсен учител, 

логопед 

ЗДУД 

Минута спорт – години здраве през учебната година Учители  

по ФВС 

Директор 

ИКТ м. 10.2025 г. ЗДУД Директор 

     

3. В часовете на класа по план да се провеждат беседи с 

учениците по здравното и сексуално образование, 

екологичното образование и възпитание; по правата на 

детето и тормоза в училище. 

по график Класни 

ръководители и 

педагогически 

съветници 

ЗДУД 

     

4. Избор на ученически ръководства по класове и 

Ученически съвет. 

м. 09.2025 г. Класни 

ръководители 

ЗДУД 

     

5. Участие на ученици със СОП в НП „Иновации в 

действие“ – м. април 2026 г. 

Приказките като средство за работа с ученици със СОП 

драматизация на детска приказка – м. април 2026 г. 

Посещение на ученици със СОП в Регионална 

библиотека „П. К. Яворов“ – Бургас по повод седмицата 

на детската книга – м. април 2026 г. 

по 

по график 

на МОН 

Ресурсен учител  ЗДУД 

     

6. За приобщаване на учениците към ценностите на науката 

и художествената култура,  за стимулиране и развитие на 

творческия им потенциал да се осъществят следните 

дейности: 

   

Участие в образователна инициатива „Училища -

посланици на Европейския парламент“ 

2025-2026 г. ЗДУД ЗДУД 

http://sukim.bg/
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Създаване на възможности за разгръщане на 

интелектуалния и творческия  потенциал  на учениците 

чрез инициирате и осъществяване на извънкласни форми 

и дейности – вокални групи, сформиране на групи за 

работа по проекти, взаимодействие с културни 

институции и творчески общности, срещи и др.  

м.10.2025 г. учители ЗДУД 

 

4. ЧЕСТВАНЕ НА ПРАЗНИЦИ И ПРОВЕЖДАНЕ НА УЧИЛИЩНИ ТЪРЖЕСТВА 

1. Тържествено откриване на новата учебна година 15.09.2025 г. ЗДУД Директор 

 

2. Честване на национални празници:    

Ден на независимостта на България  22.09.2025 г. Класни 

ръководители 

ЗДУД 

Ден на народните будители 01.11.2025 г. Класни 

ръководители 

ЗДУД 

3-ти март – Ден на освобождението на България 03.03.2026 г. Класни 

ръководители 

ЗДУД 

24 май – Денят на светите братя Кирил и Методий, на 

българската азбука, просвета и култура и на славянската 

книжовност  

24.05.2026 г. Класни 

ръководители 

Директор 

Честване на празника на град Бургас 06.12.2025 г. Класни 

ръководители 

Директор 

 

3. Организиране на:    

Коледни тържества м. 12.2025 г. Класни 

ръководители 

Директор 

Посрещане на първа пролет 22.03.2026 г. Класни 

ръководители 

Директор 

Великденски тържества м. 05.2026 г. Класни 

ръководители 

Директор 

Празник на буквите – І клас м. 03.2026 г. Класни 

ръководители 

Директор 

Организиране и осъществяване на градско тържество 

„Честит Рожден ден, Петя“ 

м. 04.2026 г. Класни 

ръководители на 

IV клас 

Директор 

Празник на Земята  - „Земята – наш дом“ 22.04.2026 г. Класни 

ръководители на 

I-IV клас 

Директор 

Празник „Творим, играем, мечтаем“  м. 04.2026 г. Класни 

ръководители на 

I-IV клас 

Директор 

Годишно утро – І клас 31.05.2026 г. Класни 

ръководители 

Директор 

9 май – Ден на Европа 09.05.2026 г. Класни 

ръководители 

Директор 

1 юни – Международен ден на детето 01.06.2026 г. Класни 

ръководители 

Директор 

2 юни – Ден на Ботев и загиналите за освобождението на 

България 

02.06.2026 г. Класни 

ръководители 

Директор 

 

4. Честване празника на училището 

 

11.05.2026 г. Класни 

ръководители, 

учители и 

ЗДУД 

Директор 

 

5. Закриване на учебната 2025-2026 година по випуски 

 

м. 05-06.2026 г. Класни 

ръководители 

Директор 

http://sukim.bg/
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5. УЧАСТИЕ НА УЧЕНИЦИТЕ В ОЛИМПИАДИ ПО: 

1. Математика ІV – ХІІ клас по график 

на МОН 

 

Учители 

по 

учебни предмети 

ЗДУД 

 Български език и литература VІІ – ХІІ клас 

Английски език, Руски език ІХ – ХІІ клас 

Философия VIII – ХІІ клас 

по график 

на МОН 

 

Учители по 

учебни  

предмети 

ЗДУД 

 

Биология и здравно образование VІІ – ХІІ клас 

География и икономика VІІ – ХІІ клас 

История и цивилизации V – VII клас 

  

2. Участие в Национална ученическа философска 

конференция „Човек – Свят“ 

 

  

3. Участие на учениците I - IV клас в Международно 

състезание „Математика без граници“, Математическо 

състезание „Николай Чудотворец“, Национално 

състезание „Ключът на музиката“,  Национално 

състезание „Знам и мога“, „Европейско кенгуру“, 

„Многознайко“, Национално състезание по английски 

език към Асоциацията на Кеймбридж училищата в 

България, Национални състезания към СБНУ. 

 

6. ОРГАНИЗИРАНЕ И ПРОВЕЖДАНЕ НА ИЗЛОЖБИ 

1. За Деня на народните будители 01.11.2025 г. Учители ЗДУД 

     

2. За Трети март 

За Деня на водата, 22 март 

За Деня на Земята, 22 април 

м. 02-03.2026 г. Учители ЗДУД 

     

3. В чест на празника на училището м. 05.2026 г. Учители ЗДУД 

 

7. УЧАСТИЕ НА УЧЕНИЦИТЕ В МЕЖДУНАРОДНИ, НАЦИОНАЛНИ И РЕГИОНАЛНИ КОНКУРСИ В 

СЪОТВЕТСТВИЕ С НАЦИОНАЛНИЯ КАЛЕНДАРЕН ПЛАН НА МОН И КАЛЕНДАРНИЯ ПЛАН НА ОБЩИНА 

БУРГАС 

1. Международни изяви: 

 Международен конкурс за рисунка, есе, стихотворение, 

разказ на тема „Планетата Земя – безценен дар”; 
Международен конкурс „Аз обичам Черно море“; 

Международен конкурс за компютърна рисунка и колаж 

„Творчество без граници”; Международен конкурс за 

детска рисунка „С очите си видях бедата”; 

Международен ученически конкурс „Заедно в ХХІ век” 

за рисунки, песни, стихове, есета, реферати и медийни 

презентации и др. 

по 

по график 

на МОН и Община 

Бургас 

 

Учители ЗДУД 

     

2. Национални изяви: 

Национално състезание по изобразително изкуство 

„Лаборатория за изкуство“, Национален конкурс 

„Родолюбие”; Национален исторически конкурс и 

национална конференция за историческа памет – 

„Будител“; Национален конкурс по гражданско 

образование „Хората – еднакви и различни”; Ден на 

Земята; Национално състезание „Природата – наш дом“; 

Национална ученическа философска конференция 

„Човек – Свят“, Зелена седмица; Световен ден на 

околната среда; Екологична конференция „Да мислим 

екологично за бъдещето“; Национален конкурс по 

по 

по график 

на МОН и Община 

Бургас 

 

Учители ЗДУД 
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фотография „Фотоприказки”; Национален конкурс за 

православна поезия и проза „Рождество на спасителя”; 

Национален литературен конкурс „Петя Дубарова”; 

Национален конкурс по народно приложно изкуство „От 

Коледа до Васильовден”; Национален конкурс за 

рисунка, компютърна рисунка и фотография „Морето не 

е за една ваканция”; Национален ученически 

литературен конкурс „Който спаси един човешки живот, 

спасява цяла Вселена“, Национални конкурси за 

литературно творчество и изобразително изкуство 

„Вълшебният свят на Ангел Каралийчев”; Национален 

конкурс за изобразително и фотоизкуство и за 

литературно творчество „Аз и моите приятели 

животните“; Национален конкурс за детска рисунка 

„ПриказкиТЕ...”; Участие на учениците V - XII клас в 

конкурси за литературно творчество - Национален 

литературен конкурс „Петя Дубарова“, Национален 

ученически журналистически конкурс „Григор Попов“, 

Национален литературен конкурс „Рицарска постъпка“. 

     

3. Общински изяви: 

Общински конкурс за изработване на коледна картичка, 

мартеници, кукла - лазарка; онлайн конкурс „Да учим на 

открито“; конкурс за есе „България в ЕС - 10 години по- 

късно“; Ученически фотоконкурс „Нашето море и 

неговите обитатели“; „Виж твоята Европа - разкажи я, 

покажи я, нарисувай я.“  

по 

по график 

на Община Бургас 

Учители ЗДУД 

     

4. Участие на учениците със СОП в Международен 

конкурс за компютърна рисунка и колаж „Творчество 

без граници“;  Национален конкурс по фотография 

„Фотоприказки“; Драматизации на детски приказки, 

Национален конкурс по народно приложно изкуство „От 

Коледа до Васильовден; Национална изложб а- конкурс 

„Трифон Зарезан“; Национален конкурс „Моите детски 

мечти“; Национален конкурс „Морето не е за една 

ваканция“; Национален конкурс „Лазарка мома гиздава“; 

Национален конкурс „Вълшебният свят на Ангел 

Каралийчев“ 

по 

по график 

на МОН 

Ресурсен учител  ЗДУД 

 

8. ПОСЕЩЕНИЕ НА ТЕАТРАЛНИ ПОСТАНОВКИ, КОНЦЕРТИ, СПЕКТАКЛИ И УЧАСТИЕ ВЪВ 

ВЪТРЕШНОУЧИЛИЩНИ СЪСТЕЗАНИЯ И ИЗЛОЖБИ 

 

1. 

 

Посещение на театрални постановки и др. 

 

 

 

Голямото четене на европейски шедьоври /I - XII клас/  

 

м. 11.2025 г. 

м. 03.2026 г. 

 

 

м. 04.2026 г. 

 

 

 

Класни 

ръководители 

 

 
ЗДУД 

 

9. ОРГАНИЗИРАНЕ НА СПОРТНО СЪСТЕЗАТЕЛНА ДЕЙНОСТ В СЪОТВЕТСТВИЕ С УЧИЛИЩНИЯ СПОРТЕН 

КАЛЕНДАР  

1. Провеждане на вътрешноучилищни турнири по футбол, 

баскетбол, лека атлетика, спортна гимнастика. 

Участие в Общинските спортни прояви от Дирекция 

Младежки дейности - целогодишно. 

Участие в Общинското състезание по волейбол за купата 

на кмета на Бургас. 

през учебната година 
Учители 

по ФВС 
ЗДУД 
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Организиране на приятелски срещи с други училища. 

Участие на представителните отбори на училището в 

благотворителни мачове, организирани от други 

училища. 

Спортен празник на училището с участието на учениците 

от I - XII клас 

м. 05.2026 г. Учители 

по ФВС 

ЗДУД 

     

2. Участие в Европейската седмица на спорта м. 09.2025 г 

м. 05.2026 г. 

Учители 

по ФВС 

ЗДУД 

     

3. Ден без асансьори м. 04.2026 г. Учители 

по ФВС 

ЗДУД 

     

4. Междуучилищна викторина "Стани олимпиец" - с 

гостуващо училище 

май - юни Учители 

по ФВС 

ЗДУД 

     

5. Участие на учениците със СОП в Регионални игри на 

Спешъл Олимпикс – България, в Национални 

ученически игри за ученици с увреден опорно-

двигателен апарат и детска церебрална парализа, в 

Национален турнир по боче. 

по 

по график 

на МОН 

Ресурсен учител 

Логопед 

ЗДУД 

 

10. КВАЛИФИКАЦИОННА ДЕЙНОСТ 

1. Проучване желанията на учителите за повишаване на 

професионалната им квалификация и изготвяне и 

приемане на план за квалификационната дейност на 

педагогическите специалисти за учебната 2025-2026 г. 

 

м. 09.2025 г. ЗДУД Директор 

     

2. По методически обединения целогодишно да се 

организира обмен на идеи за търсене и утвърждаване на 

форми и методи на обучение, водещи до преодоляване 

на информационната натовареност на учениците и 

активизиране участието им в учебния процес. 

ежемесечен Председатели на 

ЕКК 

Директор 

     

3. Осигуряване от ръководството на възможности за 

участие на педагогическите специалисти във 

вътрешноучилищни и извънучилищни 

квалификационни форми. 

целогодишно Директор Директор 

     

4. Участие с проект по програма Еразъм +  Е. Харалампиева 

 

Директор 

 

11. КОНТРОЛНА ДЕЙНОСТ 

1. Със системната си дейност Педагогическия съвет  

да съгласува, утвърждава и приема документи, отчети  

и дейности, които осигуряват УВП за учебната  

2025-2026 г. 

постоянен ПС Директор 

     

2. През годината да се извършат следните проверки: 

II учебен срок ЗДУД Директор 

а/ тематични: Форми на контрол и оценка на знанията 

на учениците като мотивиращ и възпитателен фактор в 

учебно-възпитателния процес 

б/ текущи: на учебната документация 

на  електронни дневници, ЛОД на учениците м. 10.2025 г.  

м. 12.2025 г. 

ЗДУД Директор 

м. 04.2026 г. 

м. 05.2026 г. 
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Организация на учебния процес по график 

в/ административни: 

на училищната документация, свързана с учебния 

процес 

ежемесечен ЗДУД Директор 

г/ проверки по спазване на: 

Правилник за дейността на училището ежемесечен ЗДУД Директор 

Правилник за безопасни условия на възпитание, 

обучение и труд 

ежемесечен ЗДУД Директор 

Седмично разписание и график за дежурство ежемесечен ЗДУД Директор 

 

12. ОСНОВНИ ПРИОРИТЕТИ ВЪВ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯТА С ФАКТОРИТЕ ОТ СОЦИАЛНАТА СРЕДА - 

СЪВМЕСТНА РАБОТА С РОДИТЕЛИ, УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО, ОБЩЕСТВЕНИЯ СЪВЕТ, 

ОБЩЕСТВЕНОСТТА И ДР. 

А. Интеграционни връзки 

1. Засилване на интеграционните връзки с други сродни 

образователни институции и ВУЗ, с културни 

институции (Дом на бургаските писатели, Морско 

казино, Регионална библиотека „П. Яворов“ – Бургас, 

Сдружение на бургаските художници и др.) 

през учебната 

година 

Директор Директор 

 

2. Установяване на контакти с фирми за съвместни 

дейности с цел подобряване на МТБ в училище. 

през учебната 

година 

Директор Директор 

 

3. 
Съвместна дейност с: 

РПУ, Противопожарна безопасност, здравни заведения, 

общинска администрация, РУО на МОН и др. 

през учебната 

година 

Директор Директор 

 

4. Взаимодействие с родителите:    

Създаване на трайни контактни взаимоотношения между 

класните ръководители и родителите за единство при 

възпитание на учениците 

през учебната 

година 

Директор, 

класни 

ръководители 

Директор 

Провеждане на родитело-учителски срещи за:    

• Запознаване на родителите с училищния учебен 

план, ПДУ, графици, заповеди  

м. 09.2025 г. Класни 

ръководители 

Директор 

• Отчитане на резултатите от УВД през І учебен срок м. 02.2026 г. Класни 

ръководители 

Директор 

• За професионално и кариерно ориентиране  м. 04.2026 г. Класни 

ръководители 

Директор 

 

5. Съвместна работа с Училищното настоятелство и 

Обществения съвет 

през учебната 

година 

Директор Директор 

 

13. ЗАДАЧИ И ФОРМИ ЗА РАБОТА НА КООРДИНАЦИОННИЯ СЪВЕТ 

1. Задачи: през учебната 

година 

Педагогически 

съветници, 

ЗДУД 

Директор 

Издирване и обхват на ученици с асоциални прояви и 

изясняване на причините, довели до извършване на 

противообществени прояви. 

Организиране на превантивна работа с ученици и 

родители – следване на Механизъм за противодействие 

на училищния тормоз между учениците в СУ „Св. св. 

Кирил и Методий“ - Бургас. 

през учебната 

година 

Педагогически 

съветници, 

ЗДУД 

Директор 

     

2. Форми на работа: през учебната 

година 

Педагогически 

съветници, 

ЗДУД 

Директор 

Провеждане на индивидуални разговори 

Провеждане на психологически изследвания 

Проучване на социални контакти 
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3. Дейности за реализиране на основните задачи от плана 

за работа на Координационен съвет за превенция на 

тормоза в училище  

през учебната 

година 

Педагогически 

съветници, 

ЗДУД 

Директор 

 

14. ЗАДАЧИ И ФОРМИ ЗА РАБОТА НА КОМИСИЯТА ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО, ОХРАНА НА 

ТРУДА И ЗАЩИТА ПРИ ПРИРОДНИ И ДРУГИ БЕДСТВИЯ 

1. Задачи: през учебната 

година 

ЗДАСД Директор 

Прецизиране на конкретните особености на училището и 

авариите, които могат да възникнат в и около него. 
ЧК по график Класни  

ръководители 

Директор 

Осигуряване знания за безопасно движение и за 

особеностите и опасностите на движението по пътищата. 

през учебната година Учители по БД 

ЗДАСД 

Директор 

 Поддържане на готовност за своевременен и адекватен 

отговор от страна на съответните органи, сили и средства 

в  случай на необходимост. 

ЧК по график Класни  

ръководители 

ЗДУД 

Формиране умения и навици у учениците за мотивирано 

поведение при бедствия, отговорно отношение към 

въпросите за личната безопасност и придобиване на 

практически умения за оказване на първа помощ. 

ЧК по график Класни  

ръководители 

ЗДУД 

     

2. Форми на работа: ЧК по график Класни  

ръководители 

ЗДУД 

Теоретично и практическо обучение на учениците. 

Превантивна работа. 

 

15. БАЗА. ФИНАНСИРАНЕ. 

1. Реализиране на проекти. м. 06.2026 г. ЗДУД Директор 

     

2. Извършване на текущи ремонти в училище за 

подобряване на МТБ. 

през учебната година ЗДАСД Директор 

     

3. Разкриване на възможностите за увеличаване на 

бюджета на училището. Контакт с ръководствата на 

предприятия и организации за оказване на финансова и 

социална подкрепа на училището. 

постоянен ЗДУД, 

ЗДАСД 

Директор 
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